国家林业和草原局政府网 > 资讯 > 林草新闻 > 科技科教 > 科教新闻

四川省林业和草原局举办四川林草科技论坛

国家林业和草原局政府网 http://www.forestry.gov.cn/ 2020-11-12 来源: 四川省林业和草原局

【字体: 大 中 小 】 打印本页

国家林业和草原局政府网11月12日讯 为进一步提升四川林草科技创新能力,加强林草关键技术攻关,在首届数字国际熊猫节期间,四川省林业和草原局线上同步举办了四川林草科技论坛。本次论坛围绕大熊猫科学研究、森林草原防灭火、草原科技、天然林保护等四个主题展开研讨,汇聚了来自中国科学院、中国林业科学研究院、中国农业大学、北京林业大学等科研院所及高校的20名专家学者,共绘四川林草科技美好蓝图,为四川林草科技"出点子""谋发展""聚资源"。省林业和草原局总工程师白史且、大熊猫国家公园四川省管理局专职副局长张绍军、大熊猫国家公园四川省管理局专职副局长陈宗迁、大熊猫国家公园四川省管理局总规划师王鸿加、省林业和草原局一级巡视员骆建国、二级巡视员万洪云出席论坛。

"高质量建设四川大熊猫国家公园 打造世界级大熊猫IP"分论坛由中国科学院院士魏辅文领衔,携手多位大熊猫研究界专家,为更好助力大熊猫国家公园建设、实施大熊猫保护、传递大熊猫文化带来了一场精彩演讲。魏辅文以"大熊猫科学探秘与保护"为主题,分析了大熊猫濒危原因,探讨了如何科学保护以大熊猫为代表的濒危动植物,并耐心解答了"保护大熊猫值吗?""大熊猫什么时候开始专食竹子的?"等大众关心好奇的系列问题。

"科学认识林草火灾 共筑林草防火屏障"分论坛邀请了中国林业科学研究院研究员舒立福,北京林业大学教授牛树奎、刘晓东,南京森林警官学院教授张思玉、副教授何诚等五位著名森林防火专家,分别从森林和草原火灾燃烧原理、林火生态学及其应用、森林火灾预防、扑火安全和无人机技术在林火管理中的应用等方面开展研讨交流。

"强化草原科技创新,助推草业高质量发展"分论坛邀请了中国科学院西北高原生物研究所研究员赵新全、中国科学院 植物研究所研究员白永飞、中国农业大学教授杨富裕等7名国内知名草业专家做专题探讨。

20多年前,四川率先实施天然林资源保护工程,标志着我国林业从以木材生产为主,向以生态建设为主的根本性转变。本次"强化天然林保护修复 助推林草高质量发展"分论坛邀请了众多业内大咖华山论剑,共同探讨天然林保护事业的发展和方向。中国林科院研究员陈永富围绕"中国天然林保护修复"热点,剖析现状,展望未来,从制度保障、技术支撑角度层面高屋建瓴、提出指引;来自基层实践者的甘孜州天保中心主任阮光发通过天保工程一线20多年的实践研究,详细介绍了"一剥二退三分流""三改一加强"政策改革模式,充分展示了甘孜州在天保工程实施以来取得的瞩目成效。

本次活动是四川省举办的第一届以"科技创新"为主题的专题论坛,意义重大、影响深远,专家们的精彩演讲不仅为广 大林草科技人拓展了新思路和新视野,也将有力推动四川省林草科技创新和成果研创工作,为助力解决制约四川省林草高质 量发展的关键问题发挥重要作用。(刘偲 冯秋红 王丽焕 张町 胡炫)

【纠错】



